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 مشاكل القياس \تخصيص النماذجحسن  
 )الارتباط المتسلسل(  ذاتيلارتباط الاشكلة  م

(Autocorrelation (Serial Correlation)) 
نعني الارتباط المتسلسل أن الأخطاء المتعلقة بعدة مشاهدات مرتبطة خطيا فيما 

 أو:  بينها
0 ≠ ]s-tU tU[0, or E  ≠ ]jU iU[E  

 :للارتباط المتسلسلاختبارات الدرجة الأولى  
)اختبار الدرجة الأولى للارتباط   واتسون -دورباناختبار   -أ

 (Durbin Watson Test) الذاتي(
 :(Autoregressiveالانحدار الذاتي )

AR (1): Ut =  Ut-1 + t …(1) 

)-2 . (1 DW= ,iY – iY  =iU    
 2)1-t U – t(U 

n 
 

= D-W 2i= 

2
tU    n 

 
i=1 

لارتباط ل وربان واتسوند أولا نصيغ الفرضيات التي يتم اختبارها بواسطة اختبار

 :المتسلسل

H0:  = 0 (لا يوجد ارتباط متسلسل من الدرجة الأولى) 

H1:   0 (يوجد ارتباط متسلسل من الدرجة الأولى) 

 

D-W 

            0        dl(lower)      du(upper)         2           4-du           4-dl        4 
  (القيمة المثلى)                                           

 .DW= 0 فإن، 1+ = إذا كان أما ،           DW= 4فإن ،  =-1إذا كان  :ملاحظة
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للانحدار المتضمن تباطؤات زمنية للمتغير   دوربان اختبار -ب
 (Durbin h Test) )اختبار الدرجة الأولى للارتباط الذاتي(  التابع

للمتغيتتتتتتر التتتتتتتاب   تتتتتتم   (lagged values) إذا أدرجتتتتتتا تتتتتتتيا التبتتتتتتا  ات ال منيتتتتتتة
 الذي تا شرحه سابقا.المتغيرات المستقلة لا يمك  استخدام اختبار دوربان واتسون 

دوربتتان هتتذا نفستته اشتتتت اختبتتارا بتتدار لرختبتتار الستتابت مناستتبا لهتتذ  الو تت ية  ول
 النموذج التالي: الغرض يقدم

Yt =  + 1 Yt-1 + 2 Yt-2 + 3 Yt-3 + … + p Yt-p + p+1 X1t + … + 

p+r Xrt + Ut …(2) (التباطؤات الزمنية للمتغير التابع ظهرت مع المتغيرات المستقلة) 

With, Ut =  Ut-1 + t ,   N(0, 2
 I) 

 :hى هو دوربان لارتباط المتسلسل م  الدرجة الأولام  هذ  الحالة لاختبار المناسب لا
h = (1-DW)            n          n            )القيمة المحسوبة(    

      2        1- n var(1) 

n)1(   : حجا العينة )عدد المشاهداتvar( :  لمتغيرلأول تبا    معلمةتباا (1-tY ) 
  إحصاءة بالنسبة للعينات الكبيرةh .تتب  توزي   بيعي م ياري 
  اختبتار دوربتانh ( يفشتل إذا اتان)1n var( ) 1  لأنته لا يمكت  حستاذ جتذر عتدد

 .  أو اسر معدوم المقام سالب
  دوربانلحل هذا المشكل أثبا (Durbin ) التالية: الخطواتتحتوي  مكافئةطريقة أن 
ل علتتى تتتيا و حصتتلواالمو تتحة ستتابقا  (2تقتتدار معادلتتة انحتتدار المربعتتات الصتتغر  ر تتا ) (1

   U        :(  tY -t = Yt U)  خطاء العشواييةالأ
p-t,…,Y1-t, Y1-tU ,علتتتى المتغيتتترات التاليتتتة ) tU تقتتتدار انحتتتدار الخطتتتي العشتتتوايي (2

t  rX ,…,1tX)  ...(3)         
ة إحصتتاييا ر مفستت (3فتتي الانحتتدار ر تتا ) (tU-1إذا اانتتا معلمتتة تبتتا   الخطتتي العشتتوايي ) (3

 (. :0H 0 =(  نرفض الفر ية العدمية )tع   ريت اختبار ) (تختلف عن الصفر إحصائيا)
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 ثال:م
 افترض أنك حصلا على التقدار التالي لمعادلة الانحدار:   

                Ct = 1.747 + 0.0988 Ydt + 0.8974 Ct-1 

(Standard Errors)   (0.364)  (0.0399)          (0.04335) 

DW = 1.5594     , R2 = 0.999  , n = 117 

 =5%.عند درجة معنوية  وجود الارتباط المتسلسل م  الدرجة الأولىمد   اختبر
h = (1-1.5594)            117                  n= 2.7 

      2             1- 117 (0.04335)2 

h  N(0, 1) 
Pr (-1.96  h 1.96) = 0.95 

 

  ارتباطارتباط                     ارتباط                        لا

متسلسل                     متسلسل                      متسلسل       

سالب                                                        موجب  

 %95                               

 

                                      7.2    1..1                  0                1..1-          

  إذا كانتh  1..1 موجب من الدرجة الأولى. )أو ارتباط ذاتي( هناك ارتباط متسلسل، فإن 

  إذا كانتh > -1..1.فإن هناك ارتباط متسلسل سالب من الدرجة الأولى ، 

  1..1-إذا كانتh> > 1..1.فإنه لا يوجد ارتباط متسلسل من الدرجة الأولى ، 

 :2.7 = في مثالناh  1..1 فإن هناك ارتباط متسلسل موجب من الدرجة ، لذا

 .الأولى
  


